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 Támadás a Facebookon 
 
Összehangolt támadást indítottak
csütörtök este Rétvári Bence Facebook-
oldala ellen a szegedi ságvárisok és
öregdiákok – írta az Origo. Az
államtitkár közösségi oldalát olyan
tiltakozó üzenetek lepték el, mint hogy
„Fűtés az nincs, de legalább a névvel
sínen leszünk". A politikus volt ugyanis
az első, aki kijelentette: a kormány
mindenképpen át akarja keresztelni a
gimnáziumot. Az Emberi Erőforrások
Minisztériuma saját hatáskörében
dönthet az átnevezésről, ehhez nincs
szüksége a fenntartó szegedi egyetem
beleegyezésére. A miniszter pedig
ragaszkodik a változtatáshoz.  
 

Szeged - Kötelező átnevezni a Ságvárit? Ki és milyen
alapon dönt erről? Mennyire jogszerűek és
következetesek az Akadémia döntései? – erre keresi a
választ egy öregdiák egy jogi folyóiratban.

Központi kérdése lett az utóbbi
hetekben a Ságváriról, illetve a
szegedi általános iskola és
gimnázium névváltoztatásáról
kirobbant vitának, hogy kiről,
miről lehet ma
Magyarországon
közintézményt elnevezni. Az
arsboni.blog.hu jogi folyóirat
internetes oldalán „egy
ságváris öregdiák" ezt
igyekszik jogász szemmel
körbejárni.  
 
Idézi az önkormányzati
törvényből, hogy az
elnevezésekben nem
szerepelhet olyan személy
neve, aki szerepet játszott a
XX. századi önkényuralmi
politikai rendszerek
megalapozásában, kiépítésében vagy fenntartásában vezető szerepet töltött
be. Hozzáteszi, a törvény nem de�niálja, mi alapján kell önkényuralminak
tekinteni egy társadalmi-politikai berendezkedést.  
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Ha kétség merül fel egy elnevezéssel kapcsolatban, a Magyar Tudományos
Akadémia állásfoglalását kell kérni. Mivel ehhez nincs részletszabály, az
Akadémia elnöke szabályzatot adott ki az elnevezések vizsgálatáról. E szerint
az érdemi vizsgálatot az Akadémia Bölcsészettudományi Kutatóközpontja végzi
el. Egyetnemértési joga van az Akadémia jogi és igazgatási
főosztályvezetőjének; a vitát az elnök dönti el. A testület csak kérelemre jár el,
hivatalból nem vizsgál.  
 
Az összefoglaló az eddigi 233 eljárásról szól. Erről a cikk írója megjegyzi: az
iránymutatás nem mindig egyértelmű. Egyes esetekben teljesen bizonytalan az
akadémiai okfejtés, másoknál jóhiszemű értelmezéssel kikövetkeztethető, bár
konkrétan nincs kimondva, hogy használható-e a név, vagy sem. Külön
csoportot alkotnak az állásfoglalások közt azok, akik tevékenységük révén nem
lennének kizárhatók, de a haláluk utáni propaganda jelképet faragott belőlük. 
 
Az összefoglaló Ságvári Endréről szóló részéből a cikkíró többek között azt
emeli ki, hogy neve a kommunista áldozatvállalás jelképe lett, ezért közterület
elnevezésére nem ajánlják. Ez a szerző kritikája szerint ellenkezik a törvénnyel.
Nem elég ugyanis összefüggésbe hozni az adott személy nevét az
önkényuralmi rendszerrel, mert a tiltáshoz az szükséges, hogy az adott
személy a rendszer fenntartásában vezető szerepet töltsön be. A
fenntartásban vállalt vezető szerep betöltése viszont aktív magatartást
feltételez, amelyet szükségszerűen csak a rendszer megalapozása és kiépítése
után fejthetett volna ki Ságvári. Ezt azonban a korai halála kizárta. 
 
A szegedi iskola névadója tevékenységének vezető szerepként való láttatása is
vitatható. A törvényből az is kiderül, hogy az intézményeket fenntartó egyetem
dönthet az elnevezésről, de erre nem kötelezi jogszabály, mert nem tartozik az
önkormányzati törvény alá. Ugyanakkor az egyetemet fenntartó minisztérium
beleszólhat az egyetem döntéseibe. Persze a tárcát sem kötelezi jogszabály,
hogy átnevezze az iskolákat, de érthető, ha az akadémiai állásfoglalás alapján
jár el. A szerző reagál arra a felemás megoldási javaslatra is, miszerint az
iskolák nevéből csak az Endre szót törölnék. Nem biztos benne, hogy ez a
törvénnyel összhangban lenne, bár a hasonló megoldások nem állnak messze
a magyar néplélektől, mint például a szintén szegedi Marx tér Mars térre
keresztelése.
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